

جامعة الملك سعود - كلية العلوم قسم الرياضيات.	امتحان شهري أول ٢٠٩ رياض الفصل الثاني ١٤٤١هـ	يوم الخميس ١٠/٧/١٤٤١ هـ الزمن : ساعة ونصف.
--	---	---

السؤال الأول (9): أ) اختبر تقارب أو تباعد المتتاليات التالية .

$\left\{ \frac{n^2}{2n-1} - \frac{n^2}{2n+1} \right\}_{n=1}^{\infty}$  ،  $\left\{ (1+3n)^{1/n} \right\}_{n=1}^{\infty}$  ،  $\left\{ 2^{-n} \sin(2n) \right\}_{n=1}^{\infty}$

ب) أوجد قيمة الثابتين A ، B بحيث تكون العلاقة التالية محققة .

$$\textcircled{1} \cdot \frac{1}{n(n-1)} = \frac{A}{n} + \frac{B}{n-1}$$

ج) برهن أن المتسلسلة التالية متقاربة وما هو مجموعها؟  $\sum_{n=2}^{\infty} \frac{1}{n(n-1)}$

السؤال الثاني (10): أ) اختبر تقارب أو تباعد المتسلسلات التالية :

$\sum_{n=2}^{\infty} \frac{1}{n(\ln n)^2}$  ،  $\sum_{n=1}^{\infty} \left( \frac{2}{\sqrt{n}} + \frac{3}{n^2} \right)$  ،  $\sum_{n=1}^{\infty} \ln \left( \frac{n}{2n+5} \right)$

ب) بين فيما إذا كانت المتسلسلات التالية متقاربة مطلقا ، متقاربة شرطيا أو

متباعدة .  $\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n \frac{5^n}{n 3^{n+1}}$  ،  $\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n \frac{2}{n^3 + e^n}$  ،  $\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n \frac{1}{\sqrt{n+3}}$

السؤال الثالث (6): أوجد فترة ونصف قطر التقارب لمتسلسلة القوى التالية :

$$\sum_{n=2}^{\infty} (-1)^n \frac{\sqrt{n}}{n+1} (x+4)^n$$

$x \in (-5, -3)$

- Ⓐ  $|x+4| < 1$
- Ⓑ عند  $x = -3$
- Ⓒ عند  $x = -5$
- Ⓓ  $r = 1$
- Ⓔ  $I = (-5, -3]$

الاعتبار الثاني الأول، بقدر (c.d) رصنا  
 الفصل الثاني ١٤٤١ هـ

السؤال الأول: (P)

(2) 1)  $\{z^n \sin(zn)\}^{\infty}$ ,  $\lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{\sin zn}{z^n} \right| \leq \lim_{n \rightarrow \infty} \left(\frac{1}{z}\right)^n = 0 \Rightarrow \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{\sin zn}{z^n} \right| = 0$   
 $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\sin zn}{z^n} = 0$

(2) 2)  $f(x) = (1+3x)^{1/x}$ ,  $x \geq 1$ ,  $\ln y = \frac{\ln(1+3x)}{x}$   
 $\lim_{x \rightarrow \infty} \ln y = \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{\ln(1+3x)}{x} = \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{3}{1+3x} = 0 \Rightarrow$   
 $\ln y \rightarrow 0$  as  $x \rightarrow \infty \Rightarrow e^{\ln y} = y \rightarrow e^0 = 1$   
 $\lim_{n \rightarrow \infty} (1+3n)^{1/n} = 1 \Rightarrow \{1+3n\}^n$

(2) 3)  $f(x) = \frac{x^2}{2x-1} - \frac{x^2}{2x+1} = \frac{2x^3 + x^2 - 2x^3 + x^2}{4x^2 - 1} = \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{2x^2}{4x^2 - 1} = \frac{1}{2}$   
 $\{ \frac{n^2}{2n-1} - \frac{n^2}{2n+1} \}^{\infty}$

(1)  $\frac{1}{n(n-1)} = \frac{A}{n} + \frac{B}{n-1}$   
 $1 = An - A + Bn = n(A+B) - A$   
 $A+B=0, A=1 \Rightarrow A=1, B=-1$   
 $\frac{1}{n(n-1)} = \frac{-1}{n} + \frac{1}{n-1}$

(2)  $S_n = a_2 + a_3 + \dots + a_n$ ,  $a_n = \frac{1}{n(n-1)}$   
 $S_n = (1 - \frac{1}{2}) + (\frac{1}{2} - \frac{1}{3}) + \dots + (\frac{1}{n-2} - \frac{1}{n-1}) + (\frac{1}{n-1} - \frac{1}{n})$   
 $S_n = 1 - \frac{1}{n} \rightarrow 1$   
 $\sum_{n=2}^{\infty} \frac{1}{n(n-1)} = 1$

السؤال الثاني: (2)

(1)  $\lim_{n \rightarrow \infty} \ln\left(\frac{n}{2n+5}\right) = \ln\left(\frac{1}{2}\right) \neq 0$  متباينة  $\sum_1^{\infty} \ln\left(\frac{n}{2n+5}\right)$  (1)

(2)  $P=2 > 1$  متباينة  $\sum_1^{\infty} \frac{3}{n^2}$   $\sim 1.64$   
 $P=\frac{1}{2} < 1$  متباينة  $\sum_1^{\infty} \frac{2}{\sqrt{n}}$   $\sim 1.64$   
 متباينة  $\sum_1^{\infty} \left(\frac{2}{\sqrt{n}} + \frac{3}{n^2}\right)$   $\sim 1.64$

(3)  $[2, \infty)$   $f(x) = \frac{1}{x(\ln x)^2}$   $f'(x) = -\frac{(\ln x)^2 + 2(\ln x)}{x^2(\ln x)^4} < 0$  متباينة

(1)  $\int_2^{\infty} \frac{dx}{x(\ln x)^2} = \lim_{l \rightarrow \infty} \int_2^l \frac{dx}{x(\ln x)^2} = \lim_{l \rightarrow \infty} \left[-\frac{1}{\ln l} + \frac{1}{\ln 2}\right] = \frac{1}{\ln 2}$  متباينة

(1)  $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{\sqrt{n+3}} = 0$   $f(x) = \frac{1}{\sqrt{x+3}}$   $f'(x) = \frac{-1}{2\sqrt{x+3}} < 0, x > 1$  متباينة  $\sum_1^{\infty} \frac{1}{\sqrt{n+3}}$  متباينة

(1)  $\sum_1^{\infty} \left| \frac{(-1)^n}{\sqrt{n+3}} \right| = \sum_1^{\infty} \frac{1}{\sqrt{n+3}} \approx \sum_1^{\infty} \frac{1}{\sqrt{n}}$  متباينة

$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{b_n}{c_n} = 1 > 0$  متباينة  $\sum_1^{\infty} \frac{1}{\sqrt{n}}$  متباينة  $\sum_1^{\infty} \frac{1}{\sqrt{n+3}}$  متباينة

(1)  $\sum_1^{\infty} \frac{(-1)^n}{\sqrt{n+3}}$  متباينة شرطياً

(2)  $\sum_{n=1}^{\infty} \left| \frac{(-1)^n}{n^3 + e^n} \right| \leq \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n^3} \quad \text{or} \quad \sum_{n=1}^{\infty} \left(\frac{1}{e}\right)^n$  (3)

$\frac{1}{n^3}$  - متقارب  $p=3 > 1$   
 $\frac{1}{e}$  - متقارب  $|r| = \frac{1}{e} < 1$

$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^n}{n^3 + e^n}$

(2)  $u_n = (-1)^n \frac{5^n}{n 3^{n+1}}$ ,  $\lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{|u_n|} = \lim_{n \rightarrow \infty} \left( \frac{5^n}{n 3^{n+1}} \right)^{1/n}$  (3)

$= \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{5}{n^{1/n} 3 \cdot 3^{1/n}} = \frac{5}{3} > 1$

$\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n \frac{5^n}{n 3^{n+1}}$  - متقارب

(متقارباً، متناوباً، اختتامياً، بسبب)

السؤال الثالث:

$\sum_{n=2}^{\infty} (-1)^n \frac{\sqrt{n}}{n+1} (x+4)^n$   $u_n$

$x \neq -4$   $x = -4$  ليس له معنى  $n$

متقارباً اختتامياً بسبب:

$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{|u_{n+1}|}{|u_n|} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\frac{\sqrt{n+1}}{n+2} |x+4|^{n+1}}{\frac{\sqrt{n}}{n+1} |x+4|^n} = |x+4| \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\sqrt{n+1}}{\sqrt{n}} \frac{n+1}{n+2}$

$= |x+4| (1)(1) = |x+4|$

$-1 < x+4 < 1 \Leftrightarrow |x+4| < 1$  متقارباً لـ  $x$  متقارباً

$\Leftrightarrow -5 < x < -3$  or  $x \in (-5, -3)$  ✓

①  $x = -3$  ليس  $\sum_{n=2}^{\infty} (-1)^n \frac{\sqrt{n}}{n+1}$  متقارباً  $\rightarrow$  متقارباً اختتامياً بسبب

① عند  $x = -5$  ليس  $\sum_{n=2}^{\infty} \frac{\sqrt{n}}{n+1} \approx \sum_{n=2}^{\infty} \frac{1}{\sqrt{n}}$  متقارباً  $\rightarrow$  متقارباً اختتامياً بسبب  $\frac{1}{\sqrt{n}}$

②  $I = (-5, -3]$   $\rightarrow$  متقارباً اختتامياً بسبب

②  $x = 1$  ليس متقارباً اختتامياً بسبب

